



23.11.2023 – информационный час в рамках реализации информационно–образовательного проекта «Школа Активного Гражданина»

Цель: воспитание у молодежи гражданственности и патриотизма, создание условий для формирования чувства гордости за свою Родину через знакомство с современниками, внесшими вклад в развитие промышленности и сельского хозяйства суверенной Беларуси, своим созидательным трудом ежедневно приумножающими благосостояние нашей страны.

Участники: учащиеся IX классов государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г.Ганцевичи».

23 ноября 2023 года прошло очередное занятие в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» по теме «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

На встречу с учащимися IX классов, которая проходила в формате открытого диалога «100 вопросов ко взрослому», был приглашен Мануйлов Тарас Александрович, главный рыбовод ОАО «Локтыши».



Это человек активный, опытный, целеустремленный, до глубины души преданный своей благородной профессии, труженик сельского хозяйства, влюбленный в наш полесский край, знающий, каким образом обеспечить продовольственную безопасность нашей страны.

Вместе с гостем девятиклассники обсудили такие проблемы как престиж аграрных профессий на современном рынке труда, требования к личностным качествам земледельцев, социальное развитие белорусского села в нашем регионе.

Наша страна всегда была богата людьми – тружениками. Из века в век, из поколения в поколение передаётся любовь к земле как кормилице. У нас, белорусов, уже наверное на генетическом уровне заложено стремление «працаваць аддана на роднай зямельцы». Нет такого человека в нашей

стране, который бы не получал удовольствия от работы на своей земле. Ведь кропотливый труд всегда приносит только положительные результаты! Как на приусадебных участках, так и на сельскохозяйственных угодьях наши люди добросовестно собирают хорошие урожаи.



И теперь даже в наш современный модернизированный век труд хлебороба-земледельца не потерял своей значимости. Отрасль сельского хозяйства нуждается в квалифицированных кадрах для обеспечения бесперебойной работы агропромышленного комплекса. Для этого созданы сегодня все условия. Это и хорошо отлаженная система среднего специального и профессионально-технического образования действующая в республике. В нашем Ганцевичском государственном аграрном колледже можно получить такие специальности как тракторист-машинист категории «С» и «D», слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, водитель категории «С», овощевод, кондитер, повар.



Это и традиционный праздник урожая и тружеников села фестиваль-ярмарка «Дожинки-2023», который проходил на Ганцевщине в сентябре. Здесь жители района и гости города смогли непосредственно продегустировать продукцию агропромышленных предприятий Брестской области.

Это и сельскохозяйственная отечественная техника таких белорусских предприятий, как БелАЗ, МАЗ, МТЗ, «АМКОДОР», «Гомсельмаш», «Белкоммунмаш». С новинками этой отрасли можно было ознакомиться на выставке «Дожинки 2023» в нашем городе.

Это и благоустроенные агрогородки, приспособленные для уютной и комфортной жизни людей. У нас в районе – это аг. «Люсино», «Огаревичи», «Раздяловичи», «Хотыниччи».

Это и достойная оплата и жильё для специалистов сельскохозяйственных организаций. Среднемесячная зарплата механизаторов и животноводов за девять месяцев текущего года составила 1300 белорусских рублей. У специалистов агропромышленного комплекса доход выше – от 1800 до 2500 белорусских рублей.

Это и крупные животноводческие комплексы и перерабатывающие предприятия, оснащенные по мировым стандартам. Это и высокое качество продукции сельского хозяйства, известного в мире бренда «Сделано в Беларуси».

В ходе беседы с учащимися Мануйлов Тарас Александрович ответил на вопросы о своем профессиональном выборе, о специфике работы в рыбноводческом хозяйстве. Неподдельный интерес у ребят вызвал рассказ о трудностях и успехах на интересном трудовом пути Тараса Александровича.

Познакомились девятиклассники и с историей известного рыбноводческого хозяйства «Локтыши», которое было введено в эксплуатацию в 1978 году, в 2009 году предприятие преобразовано в открытое акционерное общество «Рыбхоз «Локтыши», в 2022 году хозяйство вошло в состав ОАО «Опытный рыбхоз «Селец» Березовского района.



Наибольшая ценность нашей республики – это талантливые люди. Именно люди, добрые, образованные, бережливые, трудолюбивые способны приукрасить и укрепить нашу страну. Для этого необходимо постоянно трудиться, учиться и совершенствоваться в своей профессии.

В ходе обсуждения, девятиклассники пришли к выводу, что невозможно стать культурным человеком без уважения к труду, в первую очередь, к труду земледельца, который выращивает хлеб, с которого и начинается жизнь. Ведь мы всегда должны помнить о своих исторических корнях, о вечных ценностях белорусского народа. О том, что только постоянный добросовестный труд людей преданных земле, любовь к своему делу, активная гражданская позиция, приверженность нравственным идеалам сделает нашу Родину богаче и сильнее.

*М.И.Соболь, классный руководитель 9 «В» класса
ГУО “Средняя школа №1 г.Ганцевичи”*